

## «С чего начинается Родина?»

Стихотворение М. Матусовский

С чего начинается Родина?  
С картинки в твоём букваре.  
С хороших и верных товарищей,  
Живущих в соседнем дворе.  
А может она начинается  
С той песни, что пела нам мать.  
С того, что в любых испытаниях  
У нас ничего не отнять  
С чего начинается Родина?  
С заветной скамьи у ворот.  
С той самой берёзки, что во поле,  
Под ветром склоняясь, растёт.

- Кто из вас знает, как называется наша страна, в которой мы живём? (Россия)

- Правильно, - это Россия. Правильно, у нашей страны удивительно красивое, звучное имя – Россия.

- А какая она наша Россия? (Большая, любимая, красивая, огромная, богатая, сильная).

- Много пословиц и поговорок сложил русский народ о Родине, в знак любви и гордости за свою страну. Кто знает...

Жить – Родине служить.

Кто за Родину горой, тот истинный герой.

Нет краше земли, чем Родина наша.

Родина – мать, умей за неё постоять.

Для Родины своей ни сил, ни жизни не жалей.

Чужой земли не хотим, но и своей не отдадим.

На чужой стороне и летом холодно.

- Все эти пословицы учат нас добру, любви к Родине, умение защищать её от врагов.

- Россия. Вслушайтесь в звучание этого слова. Давайте повторим его вместе. В нашей стране много всего удивительного: необыкновенно красивая природа, красивые города.

Стихотворение:

Россия. Как из песни слово,  
Берёзок юная листва.  
Вокруг моря, сады и горы,  
Раздолье, русская душа.  
Люблю тебя, моя Россия!  
За ясный свет твоих очей!  
За ум, за подвиги святые,  
За голос звонкий как ручей  
Люблю, глубоко понимаю  
Степей задумчивую грусть!  
Люблю всё то, что называют  
Одним широким слово Русь

- А как можно сразу увидеть всю страну? ( На глобусе, на карте)
- Ни одна страна в мире не имеет такой огромной территории, как Россия. Посмотрите на карту.

- Вот как много места занимает территория России. Когда на одном конце нашей страны люди ложатся спать, на другом начинается утро. Чтобы добраться с одного конца на другой на поезде надо ехать 7 дней, а на самолёте лететь сутки.

- В каких двух частях света расположена Россия? ( Европа и Азия)
- Как называется главный город страны?
- Назовите столицу России.

Стихотворение:

Москва – это Красная площадь,  
Москва – это башня Кремля,  
Москва – это сердце России,

Которое любит тебя! (рассматривание картинок о Москве)

- А кто знает, кто является президентом нашей страны... (Путин В.В).
- У каждой страны на земле, у каждого государства есть свои символы.
- Что это?
- Назовите их? Зачем они нам нужны?
- Сегодня мы ещё раз поговорим с вами о нашем гимне, гербе и флаге.
- Гимн, это самая главная музыка в нашей стране.
- Как мы должны слушать гимн России? (стоя)
- Наш гимн написали: композитор Александров и поэт Сергей Михалков. (гимн России).
- Когда включают гимн? (на торжественных мероприятиях, на соревнованиях)
- А сейчас найдите герб нашей страны?

Стихотворение о гербе:

У России величавой  
На гербе орёл двуглавый,  
Чтоб на запад. На восток  
Он смотреть бы сразу мог  
Сильный, мудрый он и гордый,  
Он – России дух свободный.

- Найдите флаг нашей страны.

Стихотворение о флаге:

Белый цвет – берёзка,  
Синий - неба цвет,  
Красная полоска – Солнечный рассвет.

- Ребята, отгадайте загадку:

Нам в дождь и зной  
Поможет друг,  
Зелёный и хороший  
Протянет нам десятки рук  
И тысяча ладошек.  
(Дерево)

- Правильно это дерево. Из чего состоит дерево?
- А какое дерево символизирует Россию? (берёза)
- Россия – это самая богатая лесами страна в мире.
- Лес – это огромный дом, для... (перечислить птиц, животных, назвать ягоды, грибы.)
- А теперь встаньте врассыпную, мы с вами поиграем.

Физкультминутка:

Руки подняли и покачали  
Это – берёзы в лесу.  
Руки согнули, кисти встряхнули  
Ветер сбивает росу.  
В стороны руки, плавно помашем.  
Это к нам птицы летят.  
Как они сядут, тоже покажем.  
Руки согнули назад.

- Много-много лет назад все люди жили мирно и дружно, как мы с вами. Ходили на работу, строили дома, дети ходили в детский сад и школу. А вечерами любили собираться петь и танцевать. Никто и не думал, что на нашу страну нападёт враг.

- Но внезапно мирную жизнь нарушили взрыву снарядов. Это немецкие захватчики напали на нашу Родину, и началась страшная и долгая война. Фашистские войска были очень сильные, у них было много военной техники: танки, самолёты, военные корабли, зенитки. Они разоряли на своём пути нашу страну, жгли города и села. Они хотели уничтожить весь наш народ: убивали солдат, брали в плен мужчин, женщин и детей.

- На борьбу с ними поднялся весь наш народ. Наши солдаты храбро воевали и защищали Родину. Много героев полегло на поле боя в Великой Отечественной войне. Сотни тысяч семей не дождались отцов, матерей, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Много детей остались сиротами. Но наш народ выстоял и победил в этой войне.

- Ребята, сегодня не простой день, очень важный день. Сегодня День Памяти Неизвестного солдата. В годы Великой Отечественной войны много погибло солдат, их находили часто без документов. Никто не знал, как их зовут, откуда они родом, кто их родственники.

- Таких воинов хоронили прямо на полях боя, а на табличке подписывали «Неизвестный солдат, павший смертью храбрых». Чтобы сохранить народную память о них, во многих городах, где велись ожесточенные бои, есть могилы Неизвестного солдата, мемориалы и памятники.

- Сегодня я хочу показать вам, как выглядят памятники Неизвестному солдату, построенные в различных уголках нашей планеты. Все они, конечно же, очень разные, но созданы с единой целью - почтить память погибших солдат, которые не были или не могли быть опознаны.

- Самый главный монумент в честь погибших солдат находится в столице нашей Родины в городе Москве у Кремлевской стены. Там горит Вечный огонь. Он горит и днем, и ночью, и в лютый мороз, и в летнюю жару. Огонь никогда не гаснет, как не гаснет память о наших погибших солдатах. К Вечному огню люди приносят цветы. Приходят сюда и ветераны.

Как хорошо проснуться на рассвете,  
Как хорошо, что ночью снятся сны,  
Как хорошо, что кружится планета,  
Как хорошо на свете без войны.  
Да, это здорово!  
Мы счастливые люди.

Мы не знаем ужасов войны, через которые пришлось пройти нашим прадедам и дедам.  
Мы с вами должны помнить всех тех, кто пал за свою Родину, кто еще жив и должны помнить и чтить их бессмертный героический подвиг всегда.

Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!

Давайте почтим память павших в боях минутой молчания.

Наш народ хорошо знает цену миру, мирной жизни.

Мир-это утро, полное света и надежд.

Мир – это ваш детский смех.

Хорошо просыпаться и знать, что у тебя впереди прекрасный день, что тебе ничего не угрожает, и все твои мечты сбудутся.





Патриотическая беседа состоялась с педагогом Сараной Валерьевной П. МАУК ЦНК «Баяр» в день неизвестного солдата – 3 декабря (воскресенье) 6 декабря 2022г. .

Подготовительная группа «Солнышко»  
Воспитатель: Карпова Т.А.